



滨州港货物到达发送量突破7000万吨

11月29日,山东港口滨州港完成11万吨货物装卸,标志着滨州港货物到达发送量突破7000万吨大关。近年来,滨州港进出货物结构持续优化,LPG、油品等高附加值货物上升趋势明显,船舶进出港艘次持续高位运行,港航经济发展实现量质齐飞。

通关外贸货物强势增长。2017年,滨州港一类开放口岸获得批复,滨州自此打开了直通世界的“海上大门”,实现了大宗货物自滨州港走向世界。今年以来,滨州沿海港口外贸货物吞吐量达152.8万吨,同比增长231%,增长幅度居全国前列,腹地产业向海发展和国际竞争力提升明显。

千亿化工产业起势腾飞。碳三碳四综合利用项目是滨



州临港产业发展大型化工、大宗高附加加工新材料项目,项

目所需原料低温LPG严重依

赖船舶国外运输。为解决企

业发展难题,滨州海事局探索建立“一船一策”机制,解决了

碳三碳四项目生产原材料进口不畅难题。低温LPG货物通过滨州口岸输入,丰富了整个环渤海地区低温LPG货种,辐射带动周边大型化工企业发展。通航安全助力降本增效。套尔河年均有2万余艘次商渔船进出,海上生产繁忙。为解决航道内船舶拥挤问题,滨州海事局创新实施套尔河一体化交通组织。经过治理,一艘艘装载铝矾土的船舶排成直线进港,构成一道靓丽景观,港区通航效能提升四成。套尔河40公里河道,年进出货价值达30多亿元,创造就业岗位2000余个,使之成为名副其实的“黄金水道”。

(滨州网)

健全公共文化服务体系 聚力“文化品质”提升

□晚报记者 吕翠萍

滨州市不断健全现代公共文化服务体系,围绕“文化惠民、文化乐民、文化为民”,创新实施文化惠民工程、丰富公共文化供给,更好满足人民群众对美好生活的向往。

为更好地服务观众,简化入馆参观手续,市博物馆、市图书馆等各级公共文化机构陆续免费开放、简化参观手续,持续为群众提高文化服务。

市博物馆讲解员姚庆伟介绍说:“为让观众参观博物馆更加便利,本馆取消参观预约。观众可凭身份证、电子社保卡、鲁通码经闸机识别后直接入馆。”

市博物馆致力于开发多元化、主题化、体验式的文博产品,加强对博物馆内外部空间的复合利用,举办高品质文化活动,组织建立志愿者服务队,为市民提供专业讲解服务,让更多市民群众通过博物馆感受优秀传统文化的魅力。

市博物馆志愿者李海芳告诉记者:“本身因为喜欢博物馆,喜欢陈列在这里的文物,作为滨州市博物馆的志愿者,希望通过自己的讲解,让陈列在博物馆的文物,会说话会动起来会传递情感,让更多的市民走进博物馆,亲近博物馆。”

市博物馆多措并举提升



观众的参与度和体验感,让馆藏文物“活”起来。藏品互动体验魔墙系统内含100多件馆藏珍贵文物的三维数字化信息和105件馆藏珍贵书画高清图像信息,每件藏品含有基本信息简介,观众可根据爱好,点击藏品进行放大和缩小,也可进行3D多维旋转欣赏,实现了文物多维展现服务和公众与文物交互的高度完美融合。

市图书馆也推出了多项暖心便民措施,让市民的文化获得感与幸福感“提档升级”。市图书馆全面取消读者证办证押金,读者只需身份证就可在手机上免费注册办证,市图



书馆还通过加强数字化建设,搭建“悦滨图·微阅读”平台,配备超星网络图书馆、中国知网等数字资源,让广大市民真正实现书籍的“一屏浏览、一

键检索”。

市图书馆办公室副主任赵燕汝说:“截至目前,已有17.8万人次免费办理读者证。此外,市图书馆不断推进智慧

图书馆建设,先后引进智能书架、智能导览机器人等先进设备,真正让图书检索、数据共享、云端互联等便捷化新场景走进市民大众文化生活。”

市图书馆还推出了流动图书车,开展图书进校园、进社区、进乡村活动,使馆内的图书“动”起来的同时,营造全民阅读的良好文化氛围,打通阅读服务的“最后一公里”。

赵燕汝告诉记者:“据统计,今年以来,市图书馆通过图书流动车,开展‘一图带一城’图书流动志愿服务活动57场,参与读者超3000人次,截至目前共打造9家城市书房,24处智慧书柜服务点,21处馆外图书共享服务点,逐步实现15分钟阅读服务圈。”

为进一步提升公共文化服务的效能,我市创新实施了“群星闪亮”工程、文化“廿十佳”评选等多项文化惠民工程。举办展览、乡村节庆等群众文化活动584场,开展“好戏送千村”惠民演出1340场,将优秀的文化产品和服务送到基层群众身边,丰富群众的精神文化生活。我市还聚焦基本公共服务品质提升,高质量完成文化民生实事,通过强化公共文化设施建设,丰富文化活动供给,以市民群众可知可感的文化生活服务,着力提升公共文化服务效能,不断满足人民群众对美好生活的向往。